Aralo em centraré encom resoldre equacions amb arrels
CUBIQUES, QUARTIQUES, QUINTIQUES...

Qualsevol radical pot expressar-se com a fusié de molts radicals
de menor grau.

3/x2%/x dona com a exponent exponent 5/4= 1

2/x%%/x?3/x ddna com a exponent 17/8= 2
ix“3x*3/x?a/x dbéna com a exponent 49/16= 3

2\/x52\/x4%/x3%/x2%/§ ddéna com a exponent 129/32= 4’3

2\/xsi/x“\/x“%/x“\/xz%& déna com a exponent 331/64= 51

lenelcas |x7 [x© [x° |x* /x3\/x2\/3? ddna 779/128= 6’01.

Com podem deduir, el grau de I'arrel ens diu el n? de solucions
de I'equacid.



| la seva representacio en 1’eix de coordenades varia segons el n2
d’arrels reals o imaginaries amb quée ens trobem:

bi

d

si en I'exemple x*=-2 ens trobem amb 2 arrels reals i 2 arrels
imaginaries, la representacio és:

gue s’entén perfectament
X°= -a

Els components d’un Poliedre representats per una equacié de
cinque ordre sén obviament 5:

imaginari

nica arrel real.



Resoldre arrels de polinomis > 2°" grau.

X2=-a — X%~ /x3\/x2\/§ ~—a
x3~\/x4 /x3\/x2\/97 ~-a

per exemple, si tenim x%=-1:

X2 ~ /x3W= -1

en aquest cas tenim 2 solucions: (-1 1 1| i [-1-1 1

1 1-1 1 -1 -1

x2~\[(—1)3\/12ﬁ=-1 , x2~\/13\/(1)2,/(—1)=-1

i X2~ J(—1)3,/(—1)2ﬁ =1, x2~ J(1)3\/<—1>2J<——1 =-1

en x3=-1:

x3~\/x4 /x3\/x2\/3?= 1 : 1 1 1 -1

11-1-1 -1 -1 -11
1-1-11 -11 -1 -1




x4 ~ xs\/x4 /x?’\/xzx/}: 1: [-1

1 1 1
1 -1 1 1
1 1 1 -1
-1-1111 -1-11-11 |-11-1-11-1
-111-1 1 1-1-1-11
1-1-111 1-11-1-1
11 1-1-1

En el cas que el terme independent sigui -2: x3=-2

Ens podem trobar amb que: (31\/5)3= -1

(2% ~

2

\

H* |5 J 52 (=1

Six*=2: x2=+vV2 - x2+V2=0—» x=iV2

x= -iv2
- x2-42=0__, x=+/2
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si ara partim de x°= -1:

1-11111
11 1-111
1111 1-1

-1-111 11
-1 11-111
-11 11 1-1
1-1-1111

=

1 -1-111
11-111+-1
111 1-1-1
1-111-11
11 1-1-11

-1-1-1111
-1-111-11
1-1-11-11
11-11-1-1
-11-11 1 -1
-11-1-11 1
-1111-1-1

-1-1-11 -11
-11 -1-1-11
-11 -11-1-1

[ 1-1-1-1-1-1




Si derivem... podem arribar a aillar el valor d’x?

O: enelcas x*+4x3-x?+3=0 (per exemple)
X= (-4X3+X2—3)1/5= al/s x3=([—x2+3]/—4)a (([+x2—3]/4)a)1/3=b1/3

(x2-3)/4=b/a —* x2=(4b/a)+3 x=([4b/a]-3)2



